

还记得去年中秋夜一起送快递的李家父子吗  
这几天杭州钱塘区不少老人收到了他们的一份心意

# 保良父子仨的努力 都在“秦岭的酸甜”里



大儿子李玉龙帮爸爸搬猕猴桃

本报记者 谢春晖  
通讯员 徐林玲 文/摄

刚过去的国庆假期，杭州钱塘区下沙街道一些社区老年活动室里的老人们，收到了一份特殊的礼物：一位爸爸带着两个儿子，抱着几个沉甸甸的纸箱，给老人们送猕猴桃。“父子三人我们很熟悉，去年这个时候，整个街道都在帮他们卖猕猴桃。”下沙街道湾南社区的社工说。

父亲带孩子来送猕猴桃时，不停地给孩子念叨：“要懂得感恩，要尊重每一位老人。”

看着父子三人，社区工作人员都很感慨。“一年多了，他们努力生活的同时，还在努力分享爱。”

这个爸爸叫李保良，两个儿子分别叫李玉龙和李玉航。

2022年的中秋夜，本报记者曾和李保良父子三人度过了一个送快递的别样团圆夜，记录下了父子三人在杭州努力生活的模样，更有杭州这座城给予这家人的温暖和感动。

一年后，我们重访了这家人和他们所在的社区。

## 中秋夜还在送快递 父子仨吃了一顿团圆饺

今年的国庆假期，李保良把两个孩子带在身边，穿梭于他工作的快递站点和送货的小区之间。

李玉龙和李玉航都比一年前长高了不少，10岁的李玉龙还是热情懂事，7岁的李玉航开朗了不少。

在李保良工作的快递点里，兄弟俩正在完成爸爸布置的任务。“我让他们用快递箱摆出‘中国’的字样，教他们从小要爱国。”李保良说。

今年的国庆和中秋连在了一起，算上秋假，孩子们度过了很长的一个假期。两个孩子的同学中，有人去看了亚运比赛，有人去旅游度假，而对于兄弟俩来说，假期里最开心的事就是和爸爸在一起。“中秋节我们陪着爸爸送了快递，爸爸还给了我‘工钱’。”李玉龙高兴地说，每帮爸爸送出一个快递，爸爸就会给他一点小奖励。

和去年一样，中秋团圆夜父子三人是在送快递中度过的。今年中秋的团圆餐，父子三人在饺子店里吃了一顿饺子。

李保良说，这一年多时间里，父子三人在杭州的生活发生了不少改变。“我们还住在元成社区，但关心我们的人多了很多，端午、清明都有社区的工作人员给我们送东西，还有热心大姐经常给两个孩子烧点家常菜。”

今年暑假里，两个孩子还去了隔壁社区参加了免费的公益书法课。

父子三人的生活在一点点地变好，李保良在努力工作的同时，也会想着办法抽出时间陪孩子。

李保良的快递车上，有许多记号笔写写画画的痕迹。“暑假里，玉航跟着我送快递，我也会辅导一下他的功课。”李保良说，孩子一天天长，需要爸爸的陪伴。

回访的那天中午，记者与父子三人在中式快餐厅吃了一顿中饭。两个孩子点了一份酸辣凤爪、一份番茄炒蛋、一份手撕包菜和一份蒸蛋。“一粒米，一口菜都不能浪费。”李保良把剩菜给孩子们分掉，说要让孩子们从小学会珍惜眼前的一切。

## 爸爸带着儿子们 挨个给社区里的老人送猕猴桃

国庆期间，李保良的猕猴桃生意又火起来了。

“今年老家那边的天气不太好，猕猴桃的产量不高。”李保良说，9月初就有不少邻居和社区居民问起了他家的猕猴桃。

“我们看见市面上有猕猴桃卖了，就想起他们了。”下沙街道元成社区的居民李大伯说，平时在社区里总能看到李保良的两个儿子，也总会想起社区里住着这么不容易的一家三口，“想给他们的生活助力”。

居民们觉得买一些李保良老家的猕猴桃是比较合适的帮助，也是对父子三人努力的一种认可。“保良卖的猕猴桃品质真的不错，他人实在，每箱猕猴桃的分量都很足。”元成社区还跟李保良沟通过，只要有需要，社区里的一个小市集可以让他们去摆摊。

国庆期间，150多箱猕猴桃从李保良的老家到了杭州。“快递站点的弟兄们帮我一起理的货，还帮我吆喝猕猴桃。”李保良说，猕猴桃的销量还算不错，“多亏大家惦记”。

今年上半年，李保良带着两个孩子回了一趟老家，“我妈妈去世了，很突然，我来不及好好孝顺她……去世前她还惦记着家里的猕猴桃”。

李保良说，今年的猕猴桃虽然产量比去年低一些，但品质不错，因此，在收到老家发来的第一批猕猴桃时，李保良带着两个儿子在街道的多个社区老年活动中心里，给老人们送猕猴桃，让老人们也能分享到一份酸甜。

“也算是让两个孩子从小学会尊重老人，孝敬老人吧。”李保良说，没能好好孝顺自己的母亲，他想把这份遗憾化作一份公益的热心。“我平时送快递、送报纸，会接触到很多老人，老人们需要帮助的时候，我会去搭把手。”

10岁的李玉龙已经能理解爸爸。“有口吃的，有住的地方就要知足了，有更多人比我们更需要帮助和爱。”李玉龙有零花钱存钱罐，里面已经存了200多元，都是他平时帮爸爸送快递时，爸爸给他的奖励。

“哥哥做什么，我也做什么。”7岁的李玉航用力搬着猕猴桃，在他心目中，爸爸同样在做一件值得他学的事。



兄弟俩和爸爸在一起